

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

12 ДЕКАБРЯ 1966 ГОДА В КРЕМЛЕ ОТКРЫЛСЯ ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС.

В ПОВЕСТКЕ ДНЯ ПЛЕНУМА:

1. О МЕЖДУНАРОДНОЙ ПОЛИТИКЕ СССР И БОРЬБЕ КПСС ЗА СПЛОЧЕННОСТЬ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ.

2. О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1967 ГОД.

3. О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1967 ГОД.

С ДОКЛАДОМ ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ ПОВЕСТКИ ДНЯ ПЛЕНУМА ВЫСТАУПИЛ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС ТОВАРИЩ Л. И. БРЕЖНЕВ.

13 декабря 1966 года Пленум Центрального Комитета КПСС обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения».

В прениях выступили товарищи Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Н. Г. Егорьевич — первый секретарь Московского горкома КПСС, П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, В. С. Толстиков — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, А. П. Шитиков — первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, А. А. Гречко — министр обороны СССР, В. В. Гришин — председатель ВЦСПС, И. И. Бодюл — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии, М. В. Келдыш — президент Академии Наук СССР, Т. Усубалиев — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, А. А. Гро-

мыхко — министр иностранных дел СССР, П. М. Машеров — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии.

Пленум ЦК единогласно принял постановление «О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения».

Пленум ЦК заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР товарища Н. К. Байбакова «О проекте государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1967 год» и министра финансов СССР товарища В. Ф. Гарбузова «О проекте государственного бюджета СССР на 1967 год».

По этим вопросам Пленум ЦК принял соответствующее постановление.

М. С. Соломенцева секретарем ЦК КПСС.

На этом пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Постановления Пленума ЦК КПСС будут опубликованы в очередном номере нашей газеты.

## В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

10 ноября 1966 года районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о ходе выполнения Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 28 января 1966 года № 61 «Об обеспечении выполнения плана заготовки лома черных металлов» предприятиями района.

Комитет народного контроля отметил неудовлетворительное выполнение заданий по сбору и отгрузке лома черных металлов. Тридцать предприятий в ноябре совершили не отгрузили металлом.

Комитет принял к сведению заявления заместителя главного инженера ГОКа тов. Седова, заме-

стителя начальника Коршуновского тов. Малкова, директора Шестаковского леспромхоза тов. Смирнова, главного механика Илимского леспромхоза тов. Лебига, начальника ИТЭЦ-16 тов. Каширских, что их предприятия к 25 декабря 1966 года выполняют годовое задание по отгрузке лома черных металлов.

Комитет дал указание группам народного контроля предприятий, строек, колхозов усилить повседневный контроль за безусловным выполнением годового задания по сдаче лома черных металлов каждым предприятием, стройкой, колхозом.

Москва. В ознаменование 25-й годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Москвой у кремлевской стены, в Александровском саду, захоронен Неизвестный солдат, один из героев, погибших в суровые дни декабря 1941 года на подступах к столице.

В будущем году здесь будет сооружен памятник-могила Неизвестного солдата и зажжен вечный огонь славы.

НА СНИМКЕ: у могилы Неизвестного солдата.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год изд. 32-й

№ 150 (2707)

ЧЕТВЕРГ

15

ДЕКАБРЯ

1966 г.

Цена 2 коп.

# Газета коммунизма

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области

## ФИНИШИРУЕТ ПЕРВЫЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

### ЕЩЕ ПЯТЬ ТЫСЯЧ

На днях коллектив обогатительной фабрики Коршуновского ГОКа отправил на Запсиб состав из 85 вагонов с пятью тысячами тонн концентрата.

Лучше других поработала смена Г. Козочкина, которая отгрузила на 420 тонн больше нормы.

### СДАДИМ В СРОК

Монтаж электрооборудования третьего агрегата тепловой электроцентрали подходит к концу.

Все электрические аппараты, защита силовых цепей смонтированы участком Электромонтажа.

Сейчас электромонтажники дела-  
ют переход гибкой связи между машинным залом и главным распределительным устройством.

Работы ведет бригада Геннадия Ждановича.

— ТЭЦ сдадим в срок! — заявляют монтажники.

### ЗАЛОГ УСПЕХА

С неплохими результатами встречает новый 1967 год коллектив строительно-монтажного поезда № 289.

Выполнив план 11 месяцев на 106 процентов, он уверен подходит к заветному рубежу — стопроцентному годовому показателю. Достичь этого к 20 декабря — такую задачу поставили сейчас перед собой труженики СМП-289. Есть

трудовом подъеме, энтузиазме рабочих всех профессий. Крановщик М. А. Трошкин, бульдозерист Г. Н. Шамрай, шоферы В. Д. Юшкин и М. Н. Андреев — вот лучшие представители тех, кто идет в авангарде. Их самоотверженный труд оценивается по заслугам. Благодарности, грамоты, ценные подарки, и главное — всеобщее уважение, являются лучшей наградой передовикам.

Л. ДМИТРИЕВА.

### ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ ВОЗМОЖЕН СРЫВ

Чем ближе пуск второй очереди фабрики, тем яснее, что слесари-механики участка «Сибтехмонтаж» могут не справиться с установкой и монтажом оборудования, несмотря на усилия, которые прилагает коллектив, чтобы уложиться в сроки, предусмотренные графиком прокрутки.

Дело в том, что отдел комплектации Коршуновского ГОКа до сих пор не поставил монтажникам часть оборудования.

Так, по складу сухого концентрата на 47-м конвейере нет около двухсот поддерживающих роликов, 70 подвесок и зубчатых муфт. На 48-м конвейере все еще нет приводного вала, хотя разговор о нем начался два года назад. Много оборудования разукомплектовано. Секторные электрозватвры, которые должны быть установлены на складе сухого концентрата, уже эксплуатировались на разгрузочных бункерах цеха сушки и сейчас требуют ревизии. Приведена в негодность самоходная тележка, которая также была в работе и теперь нуждается в ремонте. А ведь это оборудование никто не имел права использовать не по назначению.

Частые задержки происходят из-за нехватки труб. По вакуум-насосной не поставлено 800 метров, по пролету фильтрации корпуса обогащения — 320, по складу сухого концентрата — около трех километров труб разного диаметра и назначения.

До сих пор не прокрученны шаровые и стержневые мельницы. Задержка вызвана отсутствием масла и неготовностью электрооборудования мельниц. Электрики не могут подготовить ее из-за отсутствия необходимого оборудования. Все это вызывает тревогу, возможен срыв. Руководителям и партийному комитету комбината следует сделать все возможное, чтобы предотвратить угрозу срыва сроков ввода в эксплуатацию последних мощностей обогатительной фабрики.

В. ПЕРФИЛЬЕВ.

### ОСТАЛИСЬ МЕТРЫ

Все свои силы коллектив строительно-монтажного поезда № 289 прикладывает к тому, чтобы быстрее завершить строительство подъездных железнодорожных путей к электровозоремонтному депо станции Коршуниха. Из 1700 метров путей осталось проложить всего 400. Через день — два они будут уложены и забалластированы.

Путейцы поезда стремятся не отстать от электриков, подвешивающих контактную сеть, и строителей, занятых на сооружении здания депо.

### РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВЫХ

Из месяца в месяц добивается высоких плановых показателей коллектив межхолонны № 83. В ноябре месячное задание было выполнено на 105 процентов.

Сейчас, в преддверии нового 1967 года, все силы брошены на то, чтобы выполнить годовой план к 22—25 декабря. Возможности для этого есть. В переводе на капиталовложения в декабре необходимо произвести работы на 81 тысячу рублей.

Социалистическое соревнование и ежемесячное подведение его итогов, поощрение победителей в большой степени помогают выполнению государственных заданий. За последний месяц в числе передовиков отмечены шофер Г. В. Комаровский, электросварщик В. Н. Насрулин, бульдозерист В. А. Коршакевич, экскаваторщик А. Г. Зуев. Их сменная выработка ежедневно превышает 100—120 процентов.

**СОВЕТЫ. ИХ ДУМЫ. ДЕЛА****ЗАБОТЫ ДЕПУТАТОВ**

Железногорский городской Совет — самый молодой в Иркутской области. В него избраны семьдесят пять депутатов. Все они входят в постоянные комиссии, которые призваны заниматься вопросами жизни и быта трудящихся города.

Большую работу проводят, например, постоянные комиссии по здравоохранению (председатель депутат т. Муниц), по народному образованию (председатель депутат т. Куклин), по торговле и общественному питанию (председатель депутат т. Романов), по соблюдению социалистической законности (председатель т. Нарышенко), по культуре и быту (председатель т. Семенов).

Комиссии, их члены принимают активное участие в подготовке вопросов на сессии и заседания исполкома горсовета, разбираются с жалобами трудящихся, контролируют работу различных учреждений города.

В 1966 году проведены пять сессий горсовета. На них рассмотрены вопросы: «О состоянии санитарии и порядка в городе», «О подготовке школ к новому учебному году», «О работе товарищеских судов», «О благоустройстве города», «О работе ОРСа».

38 вопросов о насущных делах городского хозяйства выносились на обсуждение исполкома. Все это было направлено на решение задач, поставленных XXIII съездом КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства страны.

Городской Совет, его постоянные комиссии, депутаты и впредь будут делать все для того, чтобы Железногорск был еще краше, а жизнь трудящихся — лучше.

**А. БРАГИН,**  
председатель горсовета.

На днях Железногорской средней школе № 1 исполнилось три года. На вечер, посвященный этому событию, были приглашены лучшие ребята со всех классов.

После торжественной части состоялся концерт художественной самодеятельности. Всем понравился танец-летка-енка.

**ЮБИЛЕЙ  
ШКОЛЫ**

Хорошо выступили Сережа Лазуткин, Юрий Шевелев.

Ребята тепло поздравили десятиклассницу Римму Клочкову. Ей в юбилей школы исполнилось 16 лет. После концерта были игры и танцы.

**С. ПЕРФИЛЬЕВ.**

**Фото-  
ИНФОРМАЦИЯ**

В северной части Германской Демократической Республики в Котелове (округ Нойбранденбург) работает сельскохозяйственный производственный кооператив «Пионер», возглавляемый кандидатом в не добились больших успехов в разведении крупного рогатого скота и особенно в свиноводстве. Прибыли, получаемые от сбыта этой продукции, позволили кооперативу обзавестись современными животноводческими помещениями, применить механизацию и автоматизацию трудоемких процессов. Дела идут хорошо, и о зажиточной жизни свидетельствуют также перемены в облике самой деревни.

**НА СНИМКАХ:** вверху — председатель кооператива Маргарете Мюллер беседует с главным свиноводом Оскаром Грос. В его ведении — два свинарника для 1.140 животных.

В центре — в одном из двух новых свинарников. Кормление осуществляется здесь автоматически. Наполовину автоматизирован процесс уборки помещений.

Внизу — так выглядит сегодня Котелов. В деревне появилась новая улица с тротуаром и городским освещением. Почти все дома заново оштукатурены. За последние годы члены кооператива получили 32 новые квартиры.



Фото АДН ТАСС

**ПАРТИЙНАЯ  
ЖИЗНЬ****ВОСПИТЫВАТЬ БОЙЦОВ**

В партийной организации обогатительной фабрики состоят на учете 84 члена и 7 кандидатов в члены КПСС. Большая часть коммунистов — рабочие.

Партком предприятия уделяет неослабное внимание дальнейшему росту своих рядов.

Прежде всего эта работа проводится среди людей, занятых в сфере производства материальных благ, передовиков, новаторов труда.

Организация проявляет заботу о рабочих, подавших заявления о приеме в партию. Активистам дается поручение готовить людей, помогать им изучать Программу и Устав КПСС.

Обращается также внимание на повышение общеобразовательного и политического уровня этих людей.

При комплектовании сети партийной учебы мы стремились к тому, чтобы все коммунисты и комсомольцы занимались в политшколах.

На фабрике занимаются в политшколах рабочие и инженеры, изъявившие желание вступить в партию.

Партком старается таких людей, как работать в обществе, дают им раз-

личные поручения. Они проводят агитационную работу, а наиболее подготовленные — пропагандистскую.

Такие поручения помогают выявлять деловые качества, прививают навыки активиста.

В 1965 году в партийной организации фабрики были приняты кандидатами в члены КПСС Г. Попов, А. Безверский, А. Губарев, Ю. Губанов. Все они успешно справились с порученным делом.

Нынче их приняли в члены партии. После вступления молодые коммунисты стали работать еще активнее. Некоторые из них, имеющие достаточную общеобразовательную и политическую подготовку, стали руководителями политшкол.

Многие участвуют в подготовке партийных собраний, выступают на них, критiquют недостатки, работают агитаторами, членами редакционных групп.

Все это воспитывает в них необходимые для члена партии качества: боевитость, принципиальность, деловитость.

**Б. ДИКУШНИКОВ,**  
заместитель начальника организации  
обогатительной фабрики.

**„БОЕВЫЕ ЛИСТКИ“ —  
БОЕВИТЫ**

хорошее, так и плохое. Удачно оформлен, например, последний номер «Боевого листка». Вверху под рубрикой «Они сегодня впереди» выносится благодарность членам бригады слесарей малого периодического ремонта А. Зайнулину, И. Урнышеву, В. Пенькову, С. Богачеву, Н. Красноперову, С. Сушкину. Внизу под заголовком «А этим надо подтянуться» указаны фамилии рабочих, недобросовестно относящихся к делу.

«Боевые листки» — боевиты. Они откликаются на все события. В честь Октября в цехе было организовано соревнование за отличное содержание машин, уменьшение количества простоев. Победителями оказались машинисты П. Н. Мамонов, В. М. Куклин, А. А. Юмашев. Они были немедленно отмечены в стенной печати.

Нарушители же трудовой дисциплины и общественного порядка безжалостно бичуются. Казанцев, например, был раскритикован за опоздания, Шуригин, Клюев, Мильев, Яковлев — за дружбу с «зеленым эмилем», Глазунов — за прогулы, Бочкареву и Сарманову было поставлено на вид за небрежное отношение к работе.

И еще одно. Служб в желдореце восемь, а стенгазеты выпускают только две. Почему бы и другим не включиться в это важное и по-своему интересное дело? Почему бы не организовать соревнование за выпуск лучшего номера? Это привлекло бы в стенную печать многих рабочих, скажалось бы на делах цеха.

**Л. БЕРЛАД.**

Его руки, наверное, никогда не подчиняются никакому мылу. Они так и остаются желтовато-серыми, пахнущими машинным маслом и железом. Изо дня в день они чутко прислушиваются к деталям, завинчивают, откру-

ваются с живостью и общительностью характера.

О таких, как Алексей, говорят: «Весь на виду, весь для людей». За это и уважают Тишковца в цехе.

Работает он легко и с каким-то едва уловимым «фор-

ом». Тысячи раз повторенные движения по-своему изящны. Вот берет Алексей редуктор, зажимает в тиски, вставляет питательный клапан. Он должен притираться к редуктору тремя плоскостями: торцом, седлом и втулкой по корпусу. Раньше притирка осуществлялась с помощью дрели и отвертки.

Но при этом по окружности мягкой латунной поверхности получались «риски», что нарушало плотность.

«Как же избежать этого?» — задумался Тишковец. Новая мысль долго не давала покоя. Работал ли Алексей у

однажды Алексей, как делается притирка клапанов в двигателях внутреннего сгорания. Почти одно и то же. Только там стальная поверхность по чугунной, а здесь — латунь по латуни. Сделал тогда слесарь специальную головку с пружиной и сверху установил коловорот.

Сейчас Алексей пока работает по новому методу один. Коловорот в его руках продлевает характерные движения: приступ — поворот, приступ — поворот...

— Таким способом, — уверяет автор, — притирка получается качественнее.

Несомненно, что в самом недалеком будущем приспособление, изготовленное Тишковцем, завоюет доверие



и других слесарей — выйдет в жизнь.

А у Алексея уже новая (которая по счету!) идея. Только что решена проблема диафрагмы для золотниково-головатого питательного клапана разгрузочной магистрали. На очереди — испытания комбинированного крана для электровоза и многое-многое другое.

— Неугомонный человек! — говорят в цехе об Алексее Тишковце.

И это правда.

Л. ЩЕРИНА.

## НЕУГОМОННЫЙ

чивают, колдуют у испытательного стенда.

В электровозовагонном депо Алексея Тишковца знают как опытного слесаря, замечательного труженика и не-посуду. В его голове вечно живут идеи что-то преобразовать, переделать, усовершенствовать. Деловая озабоченность удивительно ужи-

ком». Тысячи раз повторенные движения по-своему изящны. Вот берет Алексей редуктор, зажимает в тиски, вставляет питательный клапан. Он должен притираться к редуктору тремя плоскостями: торцом, седлом и втулкой по корпусу. Раньше притирка осуществлялась с помощью дрели и отвертки.

стенда, возвращался ли в автобусе домой, шел ли в кино — вновь и вновь прикидывал в уме, искал решение. Оно оказалось, как говорит теперь сам рационализатор, «совсем немудреным». Да ведь, в конце концов, любое дело кажется простым, когда оно уже сделано. Вспомнил

## ОСТАЛОСЬ МЕНЬШЕ МЕСЯЦА

Завершить сооружение второй очереди комбината до конца года — такова задача строителей Коршуновстроя, монтажников Сибтехмонтажа, электриков ГЭМа, наладчиков Востокэнергомонтажа.

Установка оборудования двух последних линий в цехах фабрики началась одновременно с пусконаладочными работами на первых нитках второй очереди.

Нынешний пусковой комплекс включает в себя монтаж оборудования в мельничном, сепараторном пролетах, в насосном отделении цеха обогащения, на 6-й нитке цеха сушки, на складе сухого концентрата, вакуум-насосной и на других объектах.

В цехе обогащения сейчас полновластные хозяева электрики Гидроэнергомонтажа, сменившие монтажников-механиков.

Километры различного кабеля, который надо уложить в каналы так, чтобы они работали согласно техническим условиям, огромные пульты станций управления с многочисленными автоматами, сот-



**ВТОРУЮ  
ОЧЕРЕДЬ —  
ВНЕ  
ОЧЕРЕДИ!**

шает начатое. Полностью смонтировано электрооборудование бункеров, питателей, сепараторов. Ведутся работы в пролетах фильтрации.

— Монтаж электрооборудования в этом цехе мы выполнили уже на девяносто процентов, — говорит начальник участка А. С. Шифрин.

Десять дней назад электрики участка закончили установку и подключение электротехнического оборудования шестой технологической линии в цехе сушки.

Теперь эстафета перешла к наладчикам. Отдельные агрегаты этой линии уже пущены в холостое опробование.

Ушли электрики и из цехов первой—второй и третьей—четвертой стадии дробления руды. Все предусмотрено проектом оборудование, необходимое для достижения цехами полной мощности, смонтировано.

Конечно, не все идет так, как хотелось бы. Не всегда выполняются графики ведения работ. Не все оборудование поставляется заказчиком

вовремя. Часто приходится одно заменять другим. Но монтажники на то и монтажники, чтобы быстро находить выход из любого затруднительного положения. Подчас приходится вносить изменения и дополнения в существующие проекты, предварительно согласовав их с заказчиком.

Так, молодой прораб Анатолий Синицын упростил схему укладки кабелей, предложил, за неимением бронированных, укладывать в каналах цеха обогащения резиновые, более гибкие кабели. Такое решение вопроса привнесло экономию в сумму пять тысяч рублей и дало колективу выигрыш во времени, тем более, что сейчас близятся сроки сдачи в эксплуатацию объектов последнего этапа второй очереди фабрики.

А времени осталось меньше месяца. Скоро снова напряженные дни, бессонные ночи, непредвиденные неполадки, комплексное опробование и сдача в эксплуатацию.

И. СЕГЕДА.

На снимке: вверху — бригадир электромонтажников Виктор Макушин знакомится с проектом монтажа электрооборудования на очередном объекте.

Основная забота Ани Тошко — монтаж вторичной коммутации в цехах фабрики. От того, насколько будет внимательна Аня, зависит работа автоматики.

На снимке внизу: А. Тошко.

Фото В. Перфильева.

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА — ЧИТАТЕЛЬ  
ГАЗЕТА — ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

★★★

## РЕДАКЦИИ ПИШУТ...

Живем мы в Семигорске, имеем пекарню, столовую, больницу, детсад, магазины, а дров нет. Из-за этого зачастую рабочие остаются без обеда, без хлеба. Да что говорить, помыться кубанским лесозаготовителям негде.

В магазинах — пустые полки. Руководители леспромхозов не выделяют машин для подвозки продуктов. В детском садике нет коек.

Учащиеся младших классов ходят пешком за три километра в школу.

До каких пор такие безобразия будут твориться в Семигорске?

В. МИХАИЛОВА,  
депутат районного Совета.

## РЕДАКЦИЯ ОТВЕЧАЕТ...

★★★

Житель Железногорска тов. Бугаев пожаловался в редакцию на то, что в хозяйственном магазине нет креплений для лыж.

На жалобу т. Бугаева сообщают в редакцию начальник Железногорского ОРСа т. Сизов. Проведено рас-

следование, установлено отсутствие лыжных креплений по вине работников магазина. За необеспечение продажи спортивным инвентарем заведующая магазином № 9 строго предупреждена. Крепления в магазин завезены.

★★★

Рабочий ГОКа тов. Захаренко обратился в редакцию с жалобой на участковых врачей. Придут люди, а врачей нет. Ждут их и не дождутся.

«Жалоба тов. Захаренко, — сообщают в редакцию заместитель главного врача Нижнеилимского лечеббинения тов. Седова и председатель местного комитета тов. Лободенко, — обсуждалась на заседании местного комитета с участием администрации Железногорской больницы.

Для улучшения работы цеховой медицинской службы сейчас выделены три терапевта, которые дежурят строго по расписанию».



Бурятская АССР. В Саянской тайге начался охотничий сезон на белку, соболя и других ценных пушных зверьков.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС

ни тысячи ответвлений проводов, которые надо подключить по схеме — вот дело электриков.

Глухо, будто предштурмовое море, шумят цеха. Бригада электриков Виктора Макушина ведет монтаж электрического оборудования. Чуткие пальцы быстро проверяют клеммы, подсоединяют приборы...

Бригада уже почти завер-

# НАМ ПЕСНЯ СТРОИТЬ И ЖИТЬ ПОМОГАЕТ

17 И 18 ДЕКАБРЯ В ЖЕЛЕЗНОГОРСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ПРОВОДИТСЯ РАЙОННЫЙ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

17 ДЕКАБРЯ ВЫСТУПАЮТ КОЛЛЕКТИВЫ:  
ЖЕЛЕЗНОГОРСКОГО ЦЕХА ГОКА — С 10 ЧАСОВ УТРА;  
НИЖНЕИЛИМСКОГО КУСТА — С 11 ЧАСОВ 15 МИНУТ;  
ИЛИМСКА — С 14 ЧАСОВ 30 МИНУТ;  
СУВОРОВО-АНГАРСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА — С 15-30;  
ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКИ — С 16-30;  
ДОМА КУЛЬТУРЫ ГОКА — С 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.  
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ — 18 ДЕКАБРЯ В 19-00. ОРГКОМИТЕТ.

Большой зал Дома культуры переполнен. Приглушенный говор, нетерпеливые аплодисменты и вот — открывается занавес. Первое слово — хору.

«Наступает большая пора — Зажигает огни Ангара!» — звучит в зале песня «Ангарские зори», музыку к которой написал железногорский баянист Костин.

## НА СЦЕНЫ БРАТСКА

Живым и выразительным исполнением шуточного румынского танца порадовал зрителей танцевальный коллектив ДК.

Много теплоты и искренности вложил в слова песни Борис Петров:

«Ты такая красавая в этот вечер январский...»

Ты за смелость прости меня, из какой ты сказки?»

Одним из лучших номеров программы был романс П. Чайковского «Скажи о чем в тени ветвей» в исполнении Алисы Шершневой.

Бурными аплодисментами была награждена Коваленко за «Лунный вальс». Хорошо поставленный голос и душевность певицы были оценены по достоинству.

Понравились зрителям песни «Возле речки, возле моста» и «Три ровесницы» в исполнении трио: Рябкиной, Скорняковой и Бакаевой.

Таня Агеева и Николай Цветков порадовали темпераментным исполнением венгерского чардаша.

Отличился и эстрадный оркестр. Он показал свою небольшую программу во втором отделении концерта. Вступлением к ней послужила фантазия на тему украинских народных песен. В. Филимонов прекрасно солировал. «Маричка», «Море зовет» и особенно «Карина» вызвали бурный восторг зрителей.

Аксарина в сопровожде-

## НАВСТРЕЧУ ФЕСТИВАЛЮ «АНГАРСКИЕ ЗОРИ»

нии эстрадного оркестра подарила железногорцам песни «Отзовись» и «Идет девочка». Замаратский мастерски исполнил на балалайке две русских народных песни.

Гвоздем программы явилась старинная русская пляска из картинок прошлого — «Коробейники» в постановке балетмейстера Дома культуры Литвака. Повторенная на «бис», она по праву прошла с оценкой «отлично».

Все эти песни и танцы жюри признало лучшими и отобрало на смотр художественной самодеятельности Нижнеилимского района.

Но хочется сказать несколько слов и о тех номерах, которые не попали в программу смотра. Прежде всего, о дуэте Лоры и Кости из оперетты Дунаевского «Белая акация» в исполнении Коваленко и Петрова. Костя должен быть несколько живее и при обращенных к нему словах Ларисы: «Только ты можешь счастье мне дать...» — не смотреть в потолок. Иначе все звучит мертвенно.

Необходимо поработать и трио — Анучиной, Мироновой, Милюгой. «Калина красная» и «Вечерняя песня» прозвучали бледновато.

Отдельно о конферансе. Программа велась живо, непосредственно, с исполнением интермедиий, пародий на злободневные темы, в частности на железногорские. Основной недостаток в том, что объявления номеров были неполными. Зачастую назывались только песни и фамилии исполнителей.

Смотр художественной самодеятельности предприятий и учреждений района изберет достойных участников для выступления в Братске. Л. ВОЛОДИНА.

Сейчас по всей стране проходит смотр самодеятельности, посвященный 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В нашем Доме культуры еще с осени началась подготовка к этому трудному и почетному смотру. Было решено показать силами всех художественных коллективов, всех участников музыкальный монтаж, главная мысль которого была: отразить связь русской народной песни с революционной музыкой первых лет нашего государства, песнями Отечественной войны и, наконец, современными песнями. Взяв за основу поэтический текст работника желдорцеха Коршуновского ГОКА С. Бакаева, коллективы энергично начали работу. С настоящим энтузиазмом занимались подготовкой концерта участники хора, отдававшие все свое время Дому культуры, несмотря на занятость, семейные обязанности.

Интенсивно работал и работает танцевальный коллектив Дома культуры, руководимый Л. В. Литваком. Много сил и времени отдают своим коллективам руководитель эстрадного оркестра В. Шульга, руководитель духового оркестра И. Василенко и другие.

И все же, несмотря на горячее желание всех участни-

ков художественной самодеятельности, несмотря на их большую работу, коллектив Дома культуры встречает смотр, если можно так выражаться, безоружным. Усилия многих людей пропали даром только потому, что буквально за месяц до смотра в начале ноября руководитель — хормейстер Р. П. Костин надумал сменить место ра-

стойчивой инициативе был приглашен на работу в Братск Р. П. Костин и покинул Железногорск баянист Халдеев. Такой способ переманивания специалистов не имеет ничего общего с подлинными качествами советского руководителя. Вряд ли такие поступки заставят молодых людей думать о коллективе, и вряд ли на них

## ТАЛАНТЫ И „ПОКЛОННИКИ“

боты и уехал в Братск. Надо можно положиться в трудную минуту. В любой момент они могут бросить своего «мецената» и перейти к другому. О таком пагубном стиле руководства давно пора поговорить серьезно.

На районном смотре наша самодеятельность предстанет перед жюри. Хочется лишь пожелать участникам успеха, несмотря на все трудности.

Коллектив Дома культуры еще молод, у него все впереди. У нас будут, конечно, квалифицированные специалисты, которые помогут нашей самодеятельности занять свое место в общем смотре народных талантов.

Б. ПОТАПЕНКО,  
концертмейстер  
Дома культуры.

но проводятся репетиции в драматическом, литературном, хореографическом кружках.

— Хотелось бы еще создать струнный оркестр, — говорит Земфира Салиховна, — да вот беда — инструментов нет.

Коллектив самодеятельности пользуется большой популярностью в селе. Каждый его концерт жители встречают с радостью. Любят в Илимске песни, музыку, пляски и танцы.

Самодеятельные артисты Илимска выступят на районном смотре.

И. ПАНТЕЛЕЕВ.

## КРЫЛЬЯ ПЕСНИ

Каждый вечер в клубе Илимска слышатся песни, неторопливые пение баяна.

— Народ у нас веселый, задорный, — говорит заведующая Земфира Салиховна Насибулина.

Сама Земфира Салиховна всегда в движении, в хлопотах, существует в клубе и различных учреждениях. У нее много работы. Если, согласно расписанию, сегодня репетиция хорового кружка, то она идет в школу, где работает большинство певцов.

Школа работает в две смены. Большая перемена. Только успели педагоги закончить занятия, а Земфира Салиховна уже торопит:

— Скорее, товарищи, скорее!

И вот, собравшись в одной из комнат, участники хора запевают.

В коллективе самодеятельности успешно работают и другие кружки. Активными помощниками заведующей клубом в создании их стали А. П. Касаткина, П. Т. Березовский, В. В. Гольская. Это благодаря их инициативе регуляр-



МИР  
УДИВЛЕНИЙ

\*\*\*

КУРИНОЕ яйцо можно бросать на тротуар даже со второго этажа, и оно не разбивается. Правда, это не простое яйцо, а освобожденное от скорлупы, которая заменена пластмассовой пленкой. Эта новинка появилась в прошлом году на рынках Франции.

Редактор  
И. Г. САМОДУРОВ.